

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

- POR -

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

FÉLIX GUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
PRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Informaciones de momento

En el campo de operaciones

Nos arredra el fragor de la pelea; se oye de cuando en vez las descargas aisladas que suponen momentos de tregua, aunque no otros todavía, poco acostumbrados a estos trotes bélicos, no distinguimos bien, econdidos en nuestra madriguera.

De esa estatura buen puñado de hombres hasta ahora recatados tras un tapial, irrumpen frenéticos, y a todo correr que les consenten sus piernas desmebradas, y corriendo como si hubieran repentinamente recobrado el habla, más que aullar, aturden nuestros oídos que tenemos que tapar en evitación de una sordura eterna. Pero por lo visto ésta es una guerra prehistórica a pesar de cuanto se ha escrito, porque la jarca (1) que nosotros hemos visto lanzarse a la pelea no lleva ni un arma de fuego, y en las manos de los bravos se ven tan solo piedras de todos los tamaños y pesos de todas las escalas del género y la altura.

Mas el enemigo no surge por parte alguna. Las fuerzas regulares deben estar bien seguras en sus trincheras, momentos y allí sin duda esperan el choque de la desarrapada falanga, porque los que hemos visto armados de piedras y palos, van lentamente amortiguando sus ensordecedores gritos sin usar de aquéllas ni de éstos. El cronista afirma por su palabra que el cuerpo a cuerpo no llegó, o que si vino, fué después que él, aprovechando un segundo de tregua, abandonó presuroso su refugio al que el bando enemigo comenzaba a hacer legar sus pedradas. ¿Cómo? ¿Pregunta el amable lector si también los «regulares» tiraban con piedras? ¡Oh, sí! Una y otra jarca procedente de barrios distintos, y por ello anidadas del más enconado furor guerrero, disparaban sin tregua con los proyectiles que la mal empotrada calle les proporcionaba.

Los soldados de ambos ejércitos, guerrilleros desgarriados de la escueta quizá por no estar muy fuertes en la tabla de multiplicar hicieran hincapié tan sólo en ser todos españoles, en maldecir a Abd el Krim y en vitorear a Navarro, que, al decir de un pequeño siempre en vanguardia de su tropa, era el que dirigía las fuerzas de los que «resistian», de los que se habían visto hostigados por los «del otro barrio» que cobardemente los atacaban cuando estaban tranquilamente dedicados a un hábito paño por un huerto no lejano.

Pactóse una armisticia—que yo aproveché para huir de la pelea y ahora convertida en juego de moros y cristianos—y feliz por haber escapado de la batalla que, muy a mi pesar, presencié, en una chichón que diera fin al azaroso combate, hui a todo escape para trasladar a los lectores noticias de los acontecimientos presenciados en el «campo de operaciones», de que una azar me hiciera testigo presencial, aunque escondido; dicho esto último en honor de la verdad.

ALBERTO MARTIN-FERNANDEZ

FIGURAS DEL DIA



El teniente coronel de fuerzas Regulares señor González Tablas, herido recientemente en el zoco El Hach.

Fiestas en honor de la Virgen de la Soterraña

Ya hacia mucho tiempo que las fiestas, tanto religiosas como profanas, que tradicionalmente vienen celebrándose en esta villa en honor a nuestra Patrona la Virgen de la Soterraña, no revestían el carácter de grandiosidad, de que se han adornado en el presente año. A ello ha contribuido principalmente la constitución de la Cofradía organizada para mayor culto de la imagen que veneramos. Nuestro ilustre prelado el doctor don Manuel de Castro, identificado con el pueblo, ha sido quien con su presencia ha puesto en ellas el sello de magnificencia y esplendor que necesitaban. No hay que olvidar tampoco que la estancia en ésta durante los festejos, del diputado a Cortes por el distrito, don Pedro Iradier y del delegado regio de primera Enseñanza don Manuel González Longoria, ha contribuido grandemente a coronar el éxito de la fiesta.

Parte religiosa

Día 7.—La solemne procesión que en este día tiene lugar se vio animadísima y más aún la velada u ofrecimiento de cirios a nuestra Patrona, en cuyo acto, a más de las típicas y tradicionales saetas que al son de la pandereta se entonan en loor y alabanza de la Santísima Virgen durante los intermedios de uno y otro cirio, la capilla que dirige el reputado maestro don Juan Ortuño, interpretó unas estrofas antiquísimas, adaptada la música por el director y que sirvieron para recordar tiempos pasados, elevándonos espiritualmente a la época en que nuestros antepasados, y en tel noche, se postraban llenos de fe y entusiasmo a los pies de su querida Patrona, terminando el acto con una magistral salve a tres voces del celebrado compositor M. García.

Día 8.—En las primeras horas de la mañana el señor obispo impuso la medalla, distintivo de los cofrades, a buen número de éstos. Seguidamente dijo misa y dió en ella comunión a infinidad de fieles.

A las diez, tuvo lugar la misa solemne, en la que ofició como celebrante don Mariano Martínez, dignidad de la S. I. C. segoviana, asistido de los señores párrocos de Ortigosa y Paradinas, y en la cual nuestro prelado asistió de medio pontifical.

La misa, que ejecutó soberbiamente la capilla Ortuño, es una de las mejores obras del maestro Cantó. Cuando el señor obispo ocupó la sagrada cátedra, la iglesia estaba completamente llena de fieles. Dió comienzo a la oración concediendo cincuenta días de indulgencias a cuantos oyeran con atención la divina palabra.

Sirvieron de tema al eminente orador sagrado las palabras de la Virgen «Elegi y santifiqué este lugar, para perpetuar mi nombre.» Sintetizar aquí cuantas consecuencias de orden social y religioso sacó de ellas tan sabio maestro, sería hacer interminable esta crónica, y por lo tanto he de concretarme a hacer constar la admirable definición que de la religión hizo, dando a Dios la sabiduría infinita y a la Virgen el amor insagotable.

Hizo una demostración palpable de la predilección de la Virgen a este pueblo, dándole con su nombre prerrogativas que jamás lugar alguno ha gozado. El prodigio de su aparición en época en que ya la crítica se dejaba sentir y que, sin embargo, ante lo documentado de aquélla hubo de resignarse humillando la frente ante tan sublime realidad, ocupó buena parte de su discurso.

Otro pasaje lo dedicó a la fe, de la cual dijo ser carente la sociedad actual, sufriendo España, como consecuencia de tal falta y de la de negar la tradición, azotes de tan sensibles consecuencias materiales y morales, que nos hacen ser débiles en los momentos en que solo la fe y la tradición dan valor para afrontar situaciones difíciles.

Terminó exhortando a los oyentes a que respetando la tradición, y llevando por guía la fe, a fin de agradar a la Santísima Virgen, se colocaran bajo su protección, amándola y bendiciéndola, e ingresando en la naciente cofradía, desde el cual habían de seguir la obra de beatificación que nuestros antepasados emprendieron.

Por la tarde, tuvo lugar la procesión en la que también el señor obispo ofició de medio pontifical y que resultó más brillante y concurrida que la del día anterior, y terminada a cual, el ilustrísimo prelado se despidió de las autoridades y del pueblo que lo aclamaba, marchando en auto a Segovia, satisfechísimo de la acogida que se le ha dispensado y encantado de las fiestas que ha tenido a bien de presidir. El pueblo de Santa María, también está muy agradecido a su obispo, de quien guardará grato recuerdo.

Parte profana

Ha consistido en bailes, conciertos, fuegos artificiales, corridas de toros, los días 9 y 10, de los cuales ya di cuenta en estas columnas, y función de teatro.

Como la concurrencia de forasteros ha sido enorme, todos estos festejos han resultado brillantísimos, sobre todo los bailes de sociedad celebrados en el Círculo de recreo El Siglo XX, donde se reunió la crema de la buena sociedad y un número tal de encantadoras señoritas, que hace imposible consignar los nombres de todas ellas.

El baile del día 8 fué amenizado por el sexteto, que interpretó los bailables más en boga.

Ferla de ganados

Se inauguró el día 10, a las doce de la ma-

ñana, con disparo de bombas y chibetas, siendo enorme la concurrencia de ganado de todas clases, y haciéndose infinidad de transacciones.

Funciones de teatro

Conforme estaba anunciado, anoche se celebró una función de teatro a cargo de un cuadro de aficionados de la localidad, y cuyo producto íntegro se destina a hacer llevar las fatigas y dolores de la campaña a los soldados en África.

Se pusieron en escenas, la comedia en dos actos de Vital Aza y Ramos Carrion «Perecico» y el sainete en un acto de Ramos Martín, «En capilla».

Tomaron parte en la representación, las bellísimas y simpáticas señoritas Consuelo Camarero, Estalía Arroyo y María Fernández, los distinguidos jóvenes don Manuel Camarero, don Rafael Pardo, don Anibal Pascual, don Daniel Arroyo, don Angel García y don Germán López, todos los cuales se identificaron de tal forma con los personajes de las obras, que el conjunto resultó admirable, premiando el público su labor con incesantes aplausos.

En el intermedio de una y otra obra don Roberto Armada, que siente gran predilección por el arte de Talía, recitó cual consumado artista un monólogo titulado «Infidelidad», siendo calurosamente ovacionado.

Las señoritas de las compañías hicieron una cuantificación entre los asistentes al teatro, con el mismo fin que el perseguido al dar la función, recaudando 36 pesetas, que unidas al producto en venta de las localidades se llevan a la suma de 225 pesetas próximamente.

Como el local era insuficiente a dar cabida al número de entradas solicitadas, es probable que hoy se repita la función.

Mi enhorabuena a los organizadores e intérpretes de las obras, tanto por el triunfo obtenido como artistas, cuanto por el éxito alcanzado en la recaudación.

Corresponsal

El novenario a la Virgen de la Fuencisla

El próximo sábado, 17 del actual, dará comienzo el solemne novenario que la real e ilustre Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla, dedica anualmente a su santa excelsa Patrona en su Santuario.

Todos los días, a las cinco, habrá exposición de San Diva a Majestad, rezándose estación al Santísimo, el santo Rosario y el ejercicio de novena, al que seguirá el sermón, gozos a nuestra Patrona y reserva, y terminará todos los días cantando la solemne Salve.

Durante la novena, y función principal que será costada por el excelentísimo Ayuntamiento y tendrá lugar el día 25, predicará el eocuente orador sagrado M. I. señor doctor don Francisco Romero López, canónigo magistral de la S. I. C. de Zamora.

Un escogido coro de voces e instrumentos, estará dirigido por el organista de esta S. I. C. don Luis Casares

Becerrada benéfica

Habiéndose organizado por la Junta de damas de la Cruz Roja una becerrada benéfica para el domingo 18 del actual, y no disponiendo de medio rápido para invitar a toda la población, como es su deseo, invita a todos por medio de la Prensa, evitando de este modo las lamentables omisiones que en tales casos se padecen. No se invitará, pues, directamente, más que a Su Alteza Real la serenísima infanta Isabel.

Las localidades podrán recogerse hasta el sábado, a las tres de la tarde, en casa de la presidente, Velarde 12, y después en los establecimientos de don Claudio Moreno, don Fermín Bausa y alguno otro que ya se indicará, y en la taquilla de los sitios de costumbre.

El donativo mínimo es: palcos, 75 pesetas; barreras, 5; entrada de sombra, 2/50; 1/1 de sol, 1.

La Junta de damas se ha hecho cargo de las indicaciones que ayer expusimos en este periódico acerca de la organización de la ya anunciada becerrada, y nos ha participado que fué su deseo que en dicho espectáculo toresen jóvenes pertenecientes al elemento civil e hizo para ello algunas invitaciones; pero no accediendo a ellas los invitados, hubo de completar el número de lidiadores con alumnos de la Academia de Artillería.

Con mucho gusto lo hacemos constar.

Los hospedajes en Segovia

El coronel de la Academia de Artillería, señor Flórez, visitó ayer al alcalde accidental señor Tablada (don Lope), al objeto de exponerle las dificultades que encuentran buen número de alumnos de aquel Centro para tener alojamiento en esta población.

En su consecuencia, la Alcaldía ruega, por medio de estas columnas, al vecindario segoviano que se encuentre en condiciones de alojar en sus viviendas a algún alumno o artillero en calidad de huésped, lo manifieste a este Ayuntamiento.

El señor Tablada hace un llamamiento al pueblo de Segovia, en el sentido de que aquellos vecinos que se hallen en condiciones de admitir a alguno de dichos alumnos, o verifiquen, teniendo en cuenta las especiales circunstancias de carencia de viviendas; prestando con ello un señalado servicio a la población.

La moda

LAS NIÑAS

Los juegos como iniciación de la vida

Hasta la edad de cinco a seis años niñas y niños llevan una vida común en necesidades y por ello se les dispensa similares atenciones; pero pronto se destaca la diferencia del sexo con aspiraciones, gustos y prác-



«Cabos ¿eh? Pero si están los tiempos ¡ay! tan revueltos, que será inútil mi afán. En fin, los piden, y ahí van «Cabos sueltos»

La nueva Exposición merece verse, hay rasgos de feliz inspiración; y hay niña que va a ver la Exposición, y la hay que va a exponerse... a exponerse en el patio a un pisotón.

Está siendo muy visitada la Exposición de Arte Segoviano que se inauguró días pasados en el que hemos dado en llamar patio encantado del Círculo Mercantil.

Débil muestra de lo mucho que podría lograrse en el camino emprendido, si el apoyo oficial alienta la obra de nuestros artistas.

Por más que yo de pinturas no entiendo, lector, ni pizca. —¿Y dices que es en el patio donde está el Certamen?—Mira, está abajo y no lo está, que son dos cosas distintas; porque está abajo, pero hay más exposición arriba.

El Debate, en su número del día 10, escribe: «Datos del Observatorio: La temperatura máxima de ayer fué de 32 grados en Murcia, y la mínima de 11, en Segovia.»

De suerte que, si nos juzgan por las bromas del tiempo, nos van a decir que somos unos frescos.

Salida... por peneteras: —¿Qué cosa son, don Senén, las mujeres del harén? —¿Del harén? Pues aren... eras.

Que Dios te libre en la Plaza de cierto apuro, paisano, por que te vas a ver negro si no llevas un cacharro. (1)

(1) Hay cantar para rato.

El pago de pluses

El Diario Oficial de Guerra publica la siguiente disposición:

Primera. Todo el personal que perciba sus haberes por el presupuesto de la Península, a quien se se obligue a trasladar su residencia a otros puntos de la Península, Baleares o Canarias, con carácter provisional, sin constituir guarnición fija de una localidad, disfrutará, el plus siguiente:

Generales, 20 pesetas diarias; jefes, 15; oficiales, 10; todas las clases de tropa de según la categoría y el personal con sueldo desde 1.500 pesetas hasta el de alférez, cinco.

Los que vayan a África tendrán la bonificación de residencia en lugar del plus citado.

Segunda. Se exceptúan de la regla anterior las clases de primera categoría, en razón a ser el Estado el que sufraga su alimentación.

ticas, que cada vez disiente más hasta obligar a una educación diferente y especial para unas y otros.

Como nuestro tema de hoy solo compete a las niñas y precisamente consideradas éstas en lo que afecta a sus juegos e iniciativas, vamos a reseñar los usos más a la moderna para despertar en las jóvenes, inteligentes sensaciones y tendencias que han de ser de utilidad para su vida posterior dentro del espacio propio de la edad.



Así como los soldados ingleses han cantado el «Tipiter» en sus recientes expediciones al campo de guerra europeo, las niñas, que aman aún más que los hombres la sociedad y la compañía, se han juntado para remozar la antigua canción de *Marlborough* que es conocida de las niñas españolas por la traducción corrompida de «*Mambrú* se fué a la guerra» y alternando con ella se han compuesto otras músicas y letras que son el deleite de las pequeñas.

Porque hay que convencerse, que las niñas aman los juegos musicales con preferencia y adoptan muy bien todo cuanto signifique coros y danzas, que es lo que más entretiene sus ocupaciones.

Afortunadamente algunas canciones infantiles un tanto descaídas y libres que los labios inocentes y virginales pronuncian sin alcanzar su significado; pero que más adelante

les evoca realidades complicadas de la vida, van desapareciendo de la circulación y en cambio cantan algunas otras más sencillas de no sentimental que los modernos autores crecen en sus obras zarzuelas.

Pero como las niñas no pueden estar siempre en la calle ni en contacto con sus compañeras de colegio o vecindad, se han ideado para ellas diversos entretenimientos caseros que no sean peligrosos para su seguridad personal y de éstos ninguno ha tenido mayor éxito que la «casa de muñecas».

A una niña a la que se dota de un ajuar minúculo con sus muñecas correspondientes para disponer dicho ajuar de juguete, se le ha dado lo que ella más estima y lo que inicia en su gusto la finalidad doméstica que le compete.

Es cierto que las niñas tienen predilección por los juguetes mecánicos, pero este gusto no está tan marcado como en los niños y ellas se contentan a voluntad o por simple osculación del muñeco, lo principal es que la «moña» se pueda vestir y desnudar.

Aquí entra de lleno la labor y entrenamiento o entretenimiento de la niña.

Ella distribuye sus sillitas, su mesa, su cocina, los platos y demás aditamentos caseros que la industria surte para regocijo de las pequeñas mujercitas y finalmente se dedica a vestir los habitantes de su imaginario hogar.

En el lavado, planchado, cosido y adorno de las prendas de sus muñecas, se desarrolla la inteligencia, su instinto de imitación y sus tempranas ideas de orden.

Esta es la moda educativa que siguen las madres para distraer a las niñas de sus enftañas, costumbre que da los mejores resultados, pues las niñas no ansían tanto salir de casa donde se las puede vigilar bien y disfrutar de su agradable compañía.

VIZCONDESA DE REVILLA

La campaña de Marruecos

En Melilla

Los cañones enemigos bombardean la plaza

Melilla.—Sobre el zoco El Had disparó tres veces uno de los cañones que poseen los moros.

Las balas no causaron daños.

—Ayer a las siete de la tarde, volvieron los rifenos a disparar sobre la plaza el cañón que tienen en Ardou, altura del Gurugú.

Tres granadas cayeron en el barrio Industrial, en distintos sitios, una en la playa, otra en el barrio del Tesorillo, y otras en varios puntos.

Nuestra artillería gruesa hizo acallar el cañón enemigo.

—Los vecinos de las calles extremas huyeron asustados al interior, dejando abandonadas sus viviendas.

Del último convoy a Casablanca.—Un episodio interesante

Melilla.—Se conoce un episodio interesante del último convoy a Casablanca.

El teniente del regimiento de Farnesio señor Martín Galindo ocupó una casa, en unión de cuatro soldados del mismo regimiento, con objeto de impedir que la aprovechara el enemigo.

Los jarqueños lograron cercar al pequeño grupo.

Gran número de soldados se ofrecieron voluntarios para librar al teniente Martín Galindo y a sus compañeros.

El teniente del escuadrón dió una briosa carga, rescatando al grupo, que había consumido ya todas las municiones.

Fué admirable la conducta de todos los soldados, que rivalizaban en ardoroso deseo de ir a librar a sus compañeros.

Visita a las posiciones

El diputado don Indalecio Prieto, acompañado del periodista Sánchez Mazzas y otros, salió para visitar las posiciones avanzadas.

Al regresar del frente de Nador en

das, una de doce milímetros Verdes Montenegro, y otra de obuses de quince centímetros, iguales a las establecidas en la Granja agrícola, aunque se diferencian en la tracción, por ser la de las últimas con caballos.

El corvóy se condujo con escásimo tiroteo.

La Jarka, hacia Monte Arruit
Según las últimas noticias que se reciben del campo, se concentra la jarka en las inmediaciones de Monte Arruit.

La Jarka vuelve a cañonear
Ayer tarde, casi al anochecer, dispararon los cañones de los moros disponen en el Gurugú.

Cayeron algunos proyectiles cerca de la plaza.

Varias noticias

Abd-el-Krim pide ayuda a Abd-el-Kader

Dice *Diario Universal* que un legionario que consiguió herir a un moro con su arma blanca, el despojarle de sus armas le encontró un documento escrito en árabe, que al traducirlo resultó ser de Abd el Krim, y en cuyo documento solicita el auxilio de Abd-el-Kader de la zona francesa para combatir contra España.

En dicho documento se añade, que de venir en ayuda las tropas de Abd-el-Kader, se deberá respetar el país y vencidos

o vencedores, la tierra rifeña no habrá de ser saqueada ni incendiada.

La Cruz de San Fernando

Se ha abierto el expediente y juicio contradictorio para conceder la Cruz de San Fernando al soldado Manuel Martínez Carito, que el 18 de Agosto realizó heroicos hechos al atacar los moros su posición.

Estaba su bloqueo de Bu-Ahaz, atacado por un número de rifenos enormemente superior al de los defensores que se resistieron heroicamente en todo momento.

Ya habían muerto todos sus compañeros cuando el valiente soldado Martínez salió del reducto, avanzó contra los enemigos, y sólo él haciendo certero fuego con su fusil, los tuvo largo tiempo a raya, hasta que falleció de las heridas que recibió en la defensa.

Noticias oficiales

Parte de anoche

«Participa el alto comisario que el enemigo ha hecho algunos disparos desde el Gurugú sobre los arrabales de Melilla.

La columna del general Fresneda ha sido ligeramente hostilizada.

El bloqueo Iguizart, núm. 2, sector Ismoart, fué también hostilizado ligeramente.

En los territorios de Ceuta y Tetuán, sin novedad. En Larache tampoco ha ocurrido novedad.»

sobre el emplazamiento de la Cárcel de mujeres de Madrid.

Como ampliación a la nota oficiosa, sábase que Cambó se mostró pesimista respecto al medio de reconstruir la Hacienda española.

Maura y Cambó conferenciaron extensamente.

También se acordó retrasar la apertura de las Cortes, dejando en suspenso la fecha hasta que por un nuevo Consejo se determine.

Referente al problema marroquí, acordóse variar el plan de la política a seguir, e camina a al castigo de las cabillas.

La Diputación provincial se reúne

El presidente de la Diputación, señor González Ligeró, ha convocado para el día 3 de Octubre, a los demás diputados provinciales con objeto de celebrar sesión.

La Corporación provincial se ocupará entre otros asuntos que quedaron pendientes de despachar en las sesiones de Agosto último, del nombramiento de jefe de la Sección de Cuentas de este Gobierno civil cargo vacante por defunción del que le desempeñaba.

A los estudiantes segovianos

Reunidos en el domicilio social de la Asociación de Estudiantes Católicos de Segovia, previa convocatoria hecha por su digno presidente don Miguel Sainz, nos congregamos estudiantes de diversos centros docentes de esta ciudad, atendiendo a la iniciativa de nuestros compañeros de Madrid que nos proponían que todos los estudiantes de Segovia cooperáramos con nuestro óbolo al homenaje que el elemento estudiantil tributara a nuestro ejército que tan heroicamente lucha en África por el honor de España.

El medio del general entusiasmo acordamos los reunidos dirigirnos por medio de la Prensa local, que tan cariñosa acogida ha dispensado siempre a los asuntos de los estudiantes de la provincia de Segovia, para recomendarlos que todos aporteis la cantidad de una peseta a la suscripción abierta ya en todos los Centros docentes, por orden de sus dignísimos directores.

«Nosotros los estudiantes ni podemos ni debemos permanecer en silencio cuando por todas partes se hacen patrióticos ofrecimientos de aeroplanos que crucen el cielo africano, de cañones que lancen a largas distancias mensajes vengadores, de hospitales de sangre que alivien y endulcen el dolor con el bálsamo de amor patrio, de un voluntariado que mida los intereses de la Nación con el patrón de heroísmo, de los auxilios de la ciencia que generosamente han brindado nuestros compañeros los estudiantes de Medicina. Ese es concurso, en el que sería difícil otorgar el premio que merecen todos por sus generosos arranques. Ante hechos tan honrosos para el buen nombre de la nación española no puede faltar la cooperación, el óbolo de los estudiantes, que sería como un acto de presencia moral que hacíamos ante el Ejército en las penalidades de la lucha, en los peligros del combate y en el día de la victoria, porque si fuera preciso no sería una novedad en España la formación de un batallón de estudiantes.»

Seguros estamos de que no faltará en las listas de donantes el nombre de ningún estudiante que esté inscrito al Instituto, Seminario, Normales, Academias preparatorias, Colegios de segunda enseñanza, etc., de nuestra ciudad.

Así lo esperan vuestros compañeros que os saludan en su nombre

La Comisión

Colegio de Padres Dominicos de Segovia

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

TRINIDAD, 2

Algunos casos de viruela en Segovia

Aunque cause vergüenza decirlo, es preciso manifestar que existe viruela en Segovia, si no en proporción importante, en la suficiente para causar alarma. Existen dos focos (uno de ellos en la calle de los Desamparados), a que es preciso atender mucho y sabemos que los vecinos que en ellos habitan no han sentido coartada en lo más mínimo su libertad de comunicación. Esto indica el mayor abandono por parte de las autoridades y obligado el decirlo, aun cuando fuere con el sentimiento que proporciona toda censura.

Ha sido preciso que el gobernador se informe extraoficialmente de este asunto para que comiencen las medidas de precaución. Ayer reunió en su despacho al alcalde y tenientes de alcalde y quedó convenido empezar una campaña cuyas órdenes aparecerán en el adecuado bando.

El señor López de Haró se propone ser enérgico; mas ya que ha tenido la feliz idea de que los tenientes de alcalde se asocien a su labor para que ésta sea más eficaz, a esos tenientes de alcalde, y al alcalde presidente, nos dirigimos, para decirles que la función sanitaria es nacional, porque interesa hondamente a individuos y pueblos, por lo cual el Estado no puede abandonar a éstos en el cuidado de su vida, porque a esos mismos pueblos afecta más íntimamente y ellos deben ser los más solícitos en cuidar su salud demandando del Estado lo que de él necesitan.

La primera responsabilidad por toda negligencia corresponderá, pues, a nuestras autoridades municipales, y eso no deben olvidarlo el alcalde y los tenientes de alcalde, tan oportunamente convocados por el señor López de Haró.

Consejo de ministros

Ayer, a las seis y cuarto de la tarde, se reunió el Consejo de ministros.

A las puertas de Palacio, el señor La Cierva dijo a los periodistas que el que no se publicasen algunas noticias referentes a Marruecos, no significaba que fuesen malas, sino que convenía reservárselas.

El Consejo terminó a las ocho y media y en la nota oficiosa que se facilitó a la Prensa se dice que en el Consejo deliberó sobre asuntos de política económica financiera.

Se despacharon varios expedientes de distintos ministerios y fueron aprobados expedientes para la concesión de libertad condicional a 32 reclusos.

Se autorizó a los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia para resolver

Misa de privilegio

Mañana viernes, día 16, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santa Catalina la misa de privilegio por el alma de la SEÑORITA CASILDA GARZON ANTON (que en paz descanse).

Su madre, hermanos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

Notas de La Granja

Triduos solemnes

San Ildefonso.—Con el fin de impetrar el triunfo de nuestras armas en Marruecos y al propio tiempo en sufragio de los soldados fallecidos en campaña, se han celebrado en las iglesias del Santo Cristo del Perdón y Nuestra Señora de los Dolores dos solemnes triduos, habiendo ocupado la sagrada cátedra, en el primero, el muy ilustre señor abad de la Real Colegiata de San Ildefonso, quien hizo una patriótica glosa de Salve.

Su Alteza la Infanta doña Isabel patrocinó desde el primer momento la celebración de estas solemnidades, habiendo asistido a las mismas.

Corresponsal

En el Círculo Mercantil

Una verbena

El sábado día 17, se celebrará una verbena en el patio jardín de la Casa de los Picos, que será amenizada por la banda de música La Popular.

Se previene a los señores socios que no se reparten invitaciones, bastando solo la tarjeta de identidad de la sociedad.

“Nuestra Señora de la Fuencisla,”

FABRICA DE BALDOSA Y
BALDOSIN HIDRAULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Berrúy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 x 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 x 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garajes

Azulejos de primera, de 20 x 20 centímetros :: Biseñados, de 20 x 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

Misa de privilegio

El viernes, día 16, a las nueve de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Martín, será la misa de privilegio por el alma de DON VENTURA VARGAS MUNERA (q. e. p. d.).

Su director espiritual, herederos y testamentarios, Ruegan a sus numerosos amigos, se dignen asistir a dicho acto piadoso, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El mercado de hoy

Con gran alegría he visto hoy el mercado muy animado desde primera hora y se habrán convencido de que algunos artículos los han adquirido algo más baratos y que a primera hora han podido comprobar se coge la flor y nata en todos los artículos.

Los pescados que había, eran algo escasos, aunque buenos. Solo había merluza a 4 pesetas el kilo, habiendo subido entre semana hasta hoy, dos reales en kilo; el congrio, sigue lo mismo, bueno, pero a 4 pesetas kilo; las almejas, manteniéndose en el precio algo elevado de 5 pesetas el kilo y los besugos, a 90 céntimos el kilo, habiendo experimentado hoy un alza de 10 céntimos el kilo. No había más clases de pescados.

La ternera, la carne de vaca y de cerdo, y demás carnes, sin variar, lo mismo que hace un mes y que Dios quiera, por lo menos si no bajan, sigan con el mismo precio que ahora tienen.

El artículo huevos, un encanto (y de esto que no se enteren los vendedores), pues podemos ir consiguiendo estén al mismo precio, pues a primera hora se adquirieron a 3,30 después subieron a 3,35 y por último, se vendieron a 3,40, que es el precio que se mantuvieron todo el día.

A go es a go y ya hoy hubo muchos huevos en el mercado.

De hortalizas, sin variar el precio, abundantes, frescas y buenas. En esto no tenemos nada que envidiar a nadie.

Las patatas han experimentado a guna baja, pues de 30 céntimos el kilo, hoy se cogieron a 25.

Las perales había alguna que otra y los precios lo mismo que el mercado anterior.

De lo que hubo una inundación, fué de tomates y pimientos. Los tomates buenos, de tierra de Madrid, costaban a 30 céntimos kilo, pero la flor y nata de los tomates, tenían usia, y era preferible comprar esto, a los otros que se vendían a 25, 20 y hasta 15 céntimos. Los pimientos, a 35, 45, 60 bastantes buenos y los superiores, a 1,25 pesetas docena.

Vamos con la fruta, que también abundaba. Los puestos de uvas llamados de Corderos, vendían la blanca a 1,10 y 1,15 y otras hasta 1 peseta, costando en los demás puestos a 1 peseta y 1,30, pero había diferencia, y es que a primera, era de la llamada J.én, que pueden darla a ese precio, mientras la otra era uva de Villanueva que costaba a 1 peseta y la verdadera uva blanca de albi superior, costaba a 1,30; en eso estaba la diferencia, es necesario explicarla, para que no se vea esa diferencia de precios. La negra, a 50 céntimos y otra, algo mejor, a 60 céntimos kilo.

Los melocotones, que había que descuidarse ante ellos, y or a case, finura y tamaño de los mismos, costaban a 1,60 pesetas el kilo. Luego había otros de un término llamado medio, que costaban a 1,30 y después, los corrientes, pero pequeños y de gran diferencia de clase y precio, pues costaban a 80 céntimos; ahora que casi no se podían comer.

Para, había de dos clases y las dos a casi mejores, aunque, para mi gusto, la llamada de congundo era la mejor. La otra era la llamada de agua y las dos clases costaban lo mismo. A 1,50 pesetas el kilo.

Los limones, no abusan señores vendedores, que por mucho que les cueste por mucho que les lleven de portes y arrastres, no es posible cuesten, como costaban hoy, y verdes, a 2 pesetas el kilo, no siendo indispensables.

Las sandías del Puerto, que me parecen que ya llaman y tocan a su fin, estaban a 20 céntimos kilo, habiendo muy pocas.

Los melones del Puerto, en abundancia, y a 30 céntimos.

También les había hasta 20 céntimos kilo, pero eran los llamados de Ciempozuelos, que no llegan a los del Puerto.

Melones y sandías de la tierra, muchísimos, se vendían a bulto, no a peso, y estaban tod vía con los mofos muy a los. Ya les bajarán y sino, tendrán que llevarse, pues no se paga gusto y gana.

Y no dió de sí más el mercado celebrado hoy. Veremos como se presenta el próximo, pues lo que yo deseo, es poder comunicar la baja en los artículos, por la cuenta que también a mí me tiene.

Polvorilla

Información local



Septiembre
14
Miércoles

¡Oigan! ¿eh?

Esto se pone imposible, amado Teótimo. Segovia no tiene lugar habitable suficiente para su vecindario.

Falta espacio. No hay sitio para todos... ¡Sobramos la mitad!

Un 15 por 100 de sus habitantes no encuentra vivienda.

El 35 por 100 carece de luz...

Y el 65 y medio por 100 tiene que andar a la greña con el vecino para llenar un cantarico de agua!

¿Cabe más?

Ni en hoteles ni en casas de hospedaje hay hueco vacío para el que llega.

El coronel director de la Academia de Artillería, señor Fiórez Corraa, ha tenido que avistarse con el alcalde de la capital para ver la manera de buscar alojamiento a los alumnos...

Y el alcalde accidental se ha dirigido a los jefes de las dependencias del Estado rogándoles se sirvan explorar la voluntad del personal a sus órdenes por si estaría dispuesto a admitirlos en su domicilio en calidad de huéspedes...

¡El colmo!

A lo que decía un digno funcionario:—¡Redéz y qué manera de señalar, patrón!

Porque no h. y derecho, señor alcalde, no hay derecho...

Nos encontramos, pues, frente a un problema de más afici: solución que el otro de Marruecos.

Va a ser cosa, si esto no se remedia pronto, de dar el grito de la gente del "bronce".

¡¡Ahuequen!!

Segovia religiosa

En la iglesia del Seminario

El domingo próximo día 18 se celebrará la fiesta mensual al Milagroso Niño Jesús de Praga, adelantándose al tercer domingo por ser el cuarto la fiesta de nuestra patrona la Santísima Virgen de la Fuencisla.

Esta fiesta del Niño se celebrará como rogativa para alcanzar la protección del Milagroso Infante del Carmelo sobre nuestra patria y sobre los que por ella sufren.

DE SOCIEDAD

Viajes. Ayer pasó el día en Segovia, el presidente de la Diputación provincial don Atilano González Lígero.

—Han salido para Pedraza, el médico de aquella villa don Gregorio Gil y su distinguida esposa.

—Se encuentra entre nosotros el joven médico de Torrecaballeros, don Emilio Barrio.

—Ayer pasó el día entre nosotros el acaudalado propietario de Santo Domingo de Pirón, don Ventura García.

—Para Melilla han salido la señora de Carrasco y su hija Mariuja.

—Ha regresado de Villada la familia de don Constancio Maldonado.

Natalicio. Ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de nuestro estimado amigo el culto capitán profesor de la Academia de Artillería, don Pedro Anadón.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en un estado satisfactorio.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

De días. Mañana celebrará su fiesta onomástica, el jefe del Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento y compañero en la prensa local, don Rogelio Urriade.

Felicidades.

Visitas de la Infanta

A las tres de la tarde, ha llegado hoy Su Alteza la Infanta doña Isabel para visitar los conventos de Santo Domingo el Real, Franciscanos, donde se cantará una salva a la Virgen del Perpetuo Socorro, por las necesidades de la Nación; Encarnación, y Concepcionistas de la Enseñanza.

No visitan este año el colegio de las hijas de Jesús por estarse realizando importantes obras de reforma en el colegio.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de siete a nueve de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

1.º Manhattan, pasodoble (primera vez).—N.

2.º Danzas persa y egicia.—Ganne.

3.º En un salón de autómatas, poppourrit (primera vez).—Vodts.

4.º Música, luz y alegría, selección.—Alonso.

5.º El capricho de una reina, schotis —Santullo y Vert.

6.º Candelé, pasodoble (primera vez).—N.

SUETOS

Sociedad de cazadores

Esta sociedad celebrará Junta general el 16 del corriente, a las nueve de la noche, en el local de la Cámara de Comercio.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, gasadería y plantas.

Venta: farmacias y droguerías.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, la fuerza se equilibra, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de Brieva, con el sueldo anual de 750 pesetas.

Un bando del gobernador

Mañana publicaremos un importante bando del gobernador civil, sobre la vacunación obligatoria, impidiéndonos su publicación hoy el exceso de original.

Una estadística

Por la Alcaldía se han dado órdenes a la guardia municipal al objeto de que por dichos dependientes se proceda a la formación de una estadística de las viviendas de esta población en que existan personas en calidad de huéspedes.

Dos mellizos

La esposa del conocido caletero de esta capital don Aurelio Quintanilla, hermano político de nuestro buen amigo el conocido industrial don Felipe Alvarez, ha dado a luz dos mellizos robustos, enconrandose madre e hijos sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los padres de los gemelos y demás familia.

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de nacimiento de María Martín Polo, Julia Gloria de Miguel Alvarez, Vicente Alonso (exposito), y las de José Luis y Antonio Quintanilla Martín Defunciones, ninguna.

Ultima hora

POR TELEFONO,

Madrid, 2,30 tarde

El presidente indispuerto

El señor Maurya no acudió hoy a Palacio para despachar con el Rey por hallarse ligeramente indispuerto.

El conde de Colombi

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el director general de Comunicaciones, señor conde de Colombi.

Después visitó al ministro de la Gobernación para darle cuenta de las medidas adoptadas para normalizar el servicio de Correos en Marruecos.

La censura

El señor Goetho hijo a los reporteros que se había aumentado el número de funcionarios encargados de la censura de la Prensa, a fin de que los periódicos sufran la menor molestia posible.

Apertura de los Tribunales

A las once de esta mañana en el Paraninfo de la Universidad tuvo lugar el solemne acto de apertura de los Tribunales.

El señor Francos Rodríguez leyó su documentado discurso sobre el régimen penitenciario.

Dedicó sentidos elogios a Cánovas, Canalejas y Dato, víctimas del ambiente en que vivimos y apuntó ideas para reformar el actual sistema, mediante la ampliación de talleres y granjas agrícolas en los penales.

Dimisión

El teniente general don Carlos Palanca, ha presentado la dimisión del cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina, fundándola en motivos de salud.

El Gobierno ha admitido la dimisión.

Oviedo.—Varlas notitias

Ha salido con dirección a Cádiz, donde embarcará para Larache, el sexto Regimiento de Zapadores.

Se tributó a las tropas una despedida entusiasta.

Corresponsal

Bajó el azúcar

en la tienda de ultramarinos de Valentín Núñez, Cronista de Loco, 5

	Kilo.
Azúcar blanca, primera.....	1,40
Florete, terrón.....	1,60
Café familiar.....	5,00
Chocolates de varias marcas con desueto.....	
Bacalao de Escocia, nuevo.....	3,00
Bacalao Noruega, primera.....	2,50
Bacalao Noruega, segunda.....	2,00
Bacalao blanco.....	1,50
Sopa, primera.....	1,20
Jabón, primera.....	1,20
Garbanzos finos, desde.....	0,80
Judías blancas.....	0,60
Lentejas nuevas.....	0,80

NO CONFUNDIRSE EN LA calle del Cronista Loco, 5 al lado de la pescadería de Juan José

INTERNADO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, dirigido por los Padres Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

Este acreditado Colegio viene aumentando cada año el número de sus alumnos, debido al éxito obtenido en los exámenes de Junio; al cariño con que le distinguen las familias y al constante trabajo de sus profesores. Pensión modesta, 675 pesetas. Alimentación sana y abundante, condiciones higiénicas inmejorables, amplios salones, clases, gabinetes y dormitorios, comunicación fácil.

Pídase reglamento al P. Rector

Tercio de Extranjeros (REGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES!

¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales. Se abre un enganche por la duración de la campaña. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche por cuatro y cinco años, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

¡Ojo, veraneantes!

En el Café Castilla encontraréis almuerzos, comidas de encargo, helados, refrescos y cervezas y sirve el mejor café.

Especialidad de la casa en meriendas y chocolates.

Frente a los Picos

Segovia

No equivocarse

Gran Gimnasio higiénico municipal y particular

SALA DE ARMAS BAJO LA DIRECCION DE

DON RAMON MARTINEZ

Queda abierta la matrícula para el curso de Septiembre 1921 a Junio inclusive 1922.

Clase especial para niños y señoritas.—Masaje eléctrico.

Plaza de San Martín, 1 y 3, Segovia

Carne de vaca y tocino fresco

se vende en la plazuela de la Rubia, número 9 (carnecería), a precios corrientes.

CASIMIRO LOPEZ

Peluquería de Palomares

Se necesita un dependiente en la peluquería de Palomares, Plaza Mayor, número 25.

ANUNCIO

Vacante la plaza de maestro peluquero en el internado de la Academia de Artillería, hasta el día 20 de actual, se admiten proposiciones en concurso, de los que deseen desempeñarla, dirigiendo las solicitudes en pliego cerrado al coronel director.

En las oficinas del capitán administrador del internado podrán enterarse los solicitantes de las condiciones que se exigen.

Segovia, 12 de Septiembre de 1921. —El teniente coronel jefe del detall, Joaquín Rey.

Carestía de la vida

El autor del Jarabe Orive es digno de imitación, puse es el primer especialista que, queriendo dar ejemplo, ha conseguido bajar a su primitivo precio de 3,50 pesetas, desde el 1.º de Septiembre actual, su acreditadísimo Jarabe Orive contra la tos, catarras, bronquitis, etc.

Se vende

moto americana con side-car, perfecto estado.

José Zorrilla, 19 y 21, principal, Segovia.

en seda y cretonas, confecciones y armaduras en todos los estilos.

teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plásticos, globos y tulipas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.

Lámparas de 1½ watio automóvil y de filamento metálico.

y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y minas.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1

Teléfono M. 51-95

Se necesitan

operarias y algunos operarios, en el Parque de Artillería, al objeto de organizar el taller de carga de cartuchos de fusil.

Dr. Valcárcel

Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas.

Ayudante del doctor Azúa. Consulta en Segovia, los domingos, de once a una.

SE VENDE

un molino triturador «Ideal», magnífico resultado, y una vigueta de hierro de cuatro metros de largo y veinte centímetros de ancho.

Doña María Ruiz dará razón, Juan Dravo, 34.

Soldados de cuota

La instrucción para que los soldados de cuota puedan adquirir el certificado de aptitud, empieza en la Escuela Militar del Tiro Nacional, el 15 del corriente.

Se advierte que sin dicho certificado y previo el examen correspondiente, perderán la cuota y sus derechos, y como por las circunstancias actuales pudiera adelantarse la concentración, han de acudir con tiempo para no exponerse a perder sus derechos.

La matrícula queda abierta en la dirección: Ve'arde, 12 y 14.

Vacante

Se halla vacante la plaza de maestro herrero de San Pedro de Gaillos.

El que desee desempeñarla lo solicitará del señor alcalde del mismo, don Ramón Llorente, durante el presente mes de Septiembre.

Almacén de pescados

Juan José García

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio Kilogr.

Ya bajó el pescado

He aquí los precios:
Merluza..... 2,00
Besugos..... 0,90
Congrio..... 2,00
Pescadillas..... 0,40
Almejas..... 1,25
En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

ONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neuras-
tenia
COR DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGÓN
Gran Casino-Teatro. Gran-
des parques y lago navegable.
 Habitaciones desde 1 peseta.
 Comida desde 6 pesetas.

50 pesetas
bastan para recibir, franco de
porte, por correo, cualquiera de
las bellísimas alhajas aquí anun-
ciadas, u otra de las que se encuen-
tran en el catálogo especial del

TRUST JOYERO



Alhajas y Relojes de 25 a 25.000 pesetas
Siempre **LO MEJOR POR EL PRECIO**
Almacenes de Exposición y Venta:
Puerta del Sol, 11 y 12 y Carmen, 1 - MADRID
Sucursal: Alameda, 15 - S. SEBASTIAN
DIRECTOR: MODESTO LARGO ALVAREZ

Al Trust Joyero - Ap. 356 - Madrid
Remítame, gratis, franco, catálogo de
Joyas..... de plas. a
Relojes..... idem a
Nombre.....
Señas.....
Población..... 1.065

disque a la ita, hasta Barcelona, prosiguiendo
el viaje por Cádiz, Lisboa, Santander y Liver-
pool. Servicio por transbordo de los puertos
de la Costa Oriental de África de S. Pedro,
S. Pablo, Santa Cruz de la Palma y Australia.
LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el
2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz
el 7, por Tanger, Casa Lina, Mazagan (escala-
das facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de
Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de
la Costa Occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo
las escalas de Canarias y de la Península in-
dicas en el viaje de la ida.
LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y San-

tauder el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14,
de Vigo el 15, de Lisboa el 18 y de Cádiz el
19, por Río Janeiro, Montevideo y Buenos
Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde
Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos,
Rio Janeiro, Catarinas, Lisboa, Vigo, Coruña,
Gijón, Santander y Bilbao.
Estos vapores admiten carga en las condi-
ciones más favorables y pasajeros, a quienes la
Compañía de alojamiento muy cómodo y raso
esmerado como ha acreditado en su dilatado
servicio. Todos los vapores tienen telegrafía
sin hilos.
También se admite carga y se expiden pas-
ajes para todos los puertos del mundo servidos
por líneas regulares.

Sulfato de amoníaco, de 20 a 24 por 100.
Superfosfato de cal, de 18 a 20 por 100.
Silvinita potásica, de 20 a 22 por 100.
Abono completo número 2, para cereales.
GRADUACION GARANTIZADA
12 a 13 por 100 ácido fosfórico soluble al agua y
citrató amoníaco.
4 a 5 por 100 áz e amoníacal.
3 a 4 por 100 potasa anhidra.

ANTOLINO FERNANDEZ
MOZONCILLO (SEGOVIA)
Ferretería, comestibles y otros géneros

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y
DEBILIDAD GENERAL.
DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO
SAN BERNARDO, 41
MADRID

¡¡ INICULTORES !!

Aplicad el «**Viniflorador sulfosfórico**», para la elaboración de
vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no
se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de me-
dio a un grado más de alcohol.
Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes
de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta
doce pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**
-Almirante, 19.- MADRID.- Apartado núm. 6.

- LA ETERNIDAD -

SUCURSAL DE LA CONOCIDA ZAPATERIA ESTABLECIDA EN MADRID EN
Paseo del Prado, número 46
VENTAS AL POR MAYOR
Su dueño don Eusebio García, pone en conocimiento del público, que
posee grandes existencias de calzado para su venta al por mayor y menor,
precios muy convenientes.
Cronista Lecea, 12.- Segovia

SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4,
de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa
Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires,
emprendiendo el viaje de regreso desde Bu-
enos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21,
de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cá-

diz el 30, para New-York, Habana Veracruz
y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y
de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17,
de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña
el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Ve-
racruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes
para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el
10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Ca-
diz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa
Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto
Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-
lla Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se
admiten pasaje y carga con transbordo para Ve-

racruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de
Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Caripano,
Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y hacien-
do las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lis-
boa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona
cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero,
3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21
Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre,
10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said,
Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila.
Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25
Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16
Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiem-
bre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciem-
bre, para Singapore y demás es calas interme-

Continuación del cuento

y so pretexto del pudor. ¡Acaso tienen pu-
dor las muchachas enamoradas?
Lily se compió por fin de él para darle las
gracias por las magníficas flores que la
había enviado aquel día.
Arturo se tranquilizó un poco; pero
preocupó en vano durante la comida y des-
pués de ella lograr de la joven un momen-
to de ternura o de abandono. Lily perman-
nece hasta cierto punto indiferente y Ar-
turo, enervado por aquella resistencia,
comprendía que iba a amarla, no ya por
simple capricho, sino apasionadamente.
Después de la comida, Lily le prodigó,
como así mismo al conde, los mismos cui-
dados que prodigaba a su padre: les había
eseogido excelentes cigarrillos, les servía el
café y los licores, y permanecía en medio

del humo que despedían, charlando con
los tres tanto como con la condesa, mos-
trándose muy alegre; pero con una nervio-
sidad que empezaba a inquietar a Lily
tanto como a su hijo. Lily no tenía el as-
pecto de las jóvenes que están a punto de
casarse; se ocupaba de demasiado y de
muy poco de su prometido. Y para que
aceptase un *tete a tete* con Arturo, fué
preciso que Saint Hermond hablase de
cuestiones de interés que debían arreglar-
se entre hombres.
—Entonces me miró—exclamó Lily.
—Y yo también—dijo Arturo.—Si hay
alguna cosa que me ponga los pelos de pu-
ta, es ese miserable dineo. Felizmente,
señorita, veo que los despreciamos tanto el
uno como el otro.
—¡Ah, sí!—dijo rotundamente la jo-
ven.
Y ambos se fueron al salón.
—Aunque yo no sea hombre ni entienda
una palabra de cuestiones de interés—
dijo la condesa cuando hubieron salido los

jóvenes.—me quito, a fin de no estorbar
a los enamorados.
Derbuckow sonrió muy cariñosamente
y dijo:
Nuestras cuestiones de interés se ar-
reglan pronto y fácilmente. Daré a mi hija
—¡Perdonad!—dijo Saint Hermond con
dignidad.—Sé que sois muy generoso, mi
querido señor Derbuckow, y desde luego
nos corresponde a nosotros, que somos me-
nos ricos que vos, deciros con exactitud el
estado de nuestra fortuna, para que no de-
cidáis sin conocimiento de causa.
Derbuckow había enrojecido. Aquel «sé
que sois muy generoso», le había halaga-
do grandemente, y además veía que los
Saint-Hermond eran tan dedicados como
poco ambiciosos.
—Nosotros poseemos cinco millones mi-
querido señor Derbuckow; pero cinco mi-
llones un tanto disminuidos, porque ten-
emos algunas... algunas deudas. Os hablo
con toda franqueza, como os veis... Pero en
fin, en cuanto hayamos casado a nuestro

hijo, nos convertiremos forzadamente en
personas muy razonables y tendremos su-
ficiente con nuestras rentas para vivir y
extinguir el déficit.
Derbuckow se mostró conmovido ante
aquella declaración, apresurándose a ex-
clamar:
—Si queréis extinguirlo de una vez
estoy a vuestra disposición...
—¡Gracias!—dijo el conde haciendo una
muestra.—¡Gracias, mi querido amigo! Esos
cinco millones se componen de dos, depo-
sitados en el Banco Americano, que perte-
necen a la condesa; los otros tres son míos,
pero a causa de disposiciones testamenta-
rias, no me serán entregados hasta dentro
de algunos años.
—Sí, he oído hablar de eso—dijo apa-
rentando indiferencia Derbuckow.
—Hasta dónde llegan los destinos huma-
nos. Si Heier hubiera dicho, si se hu-
biera atrevido a decir; «esos tres millo-
nes pertenecen, en realidad, a dos hijas que
me fueron robadas en Niza, hace más de